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Content summary: 

This report summarizes the company’s comments about NU graduated students. The data 

included three main parts which are percentage of company replying questionnaires, level of 

satisfaction to graduated students (company’s employees), and quality assessment of graduated 

students. Moreover, the example of questionnaire and assessment criteria were attached in the 

end of report.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 







รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต
ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรีของมหาวิทยาลัยนเรศวร                    
ที่สําเร็จการศึกษา ปีการศึกษา 2553
ข้อมูลการประกันคุณภาพ สมศ.ตัวบ่งช้ีที่ 2 คุณภาพของบัณฑิตปริญญาตรีฯ ตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิ
แห่งชาติ  และตัวบ่งช้ีที่ 16.2 ผลการพัฒนาบัณฑิตตามอัตลักษณ ์  
กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยนเรศวร 
งานสนับสนุนวิชาการ 
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รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต 
ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรีของมหาวิทยาลัยนเรศวร  

ที่สําเร็จการศกึษา ปีการศึกษา 2553 
********************************** 

 
  กองบริการการศึกษา  มหาวิทยาลัยนเรศวร  ได้รวบรวมข้อมูลจากคณะต่าง ๆ ของมหาวิทยาลัย
นเรศวร ที่ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของ
บัณฑิตระดับปริญญาตรีของมหาวิทยาลัยนเรศวร ที่สําเร็จการศึกษาในปีการศึกษา 2553 สรุปวิเคราะห์ผลเป็น
ภาพรวมของมหาวิทยาลัย โดยแบ่งเป็น  3  ส่วน  ดังต่อไปนี ้
   

ส่วนที่ 1  จํานวนและร้อยละของนายจ้าง/ผู้ประกอบการและผู้ใช้บัณฑิต ผู้ตอบแบบสอบถาม 
  พบว่า นายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้ผู้ที่สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ตอบแบบสอบถาม
กลับมาภาพรวมคิดเป็นร้อยละ  28.16  จําแนกรายคณะ/วิทยาลัย พบว่าคณะที่ตอบแบบสอบถามกลับมา            
มากที่สุด คือ คณะพยาบาลศาสตร์  คิดเป็นร้อยละ 81.08 
   

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของ
บัณฑิตระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร ปีการศึกษา 2553 

1. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.91)  โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ 
วิทยาลัยนานาชาติ ( X =  4.24)  

2. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านคุณธรรมจริยธรรม  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก   ( X  = 4.16) โดยคณะที่
มีค่าเฉล่ียสูงสุด คณะมนุษยศาสตร์ ( X =  4.44) 

3. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านความรู้  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก  ( X  = 3.81) โดยคณะที่มีค่าเฉล่ีย
สูงสุด คือ คณะศึกษาศาสตร์ ( X =  4.10)  

4. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะทางปัญญา ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.81) โดยคณะที่มี
ค่าเฉล่ียสูงสุด คือ วิทยาลัยนานาชาติ ( X =  4.32) 

5. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะความสัมพันธ์ระหว่างบุคคลและความรับผิดชอบ โดยภาพรวม
อยู่ในระดับมาก ( X  = 4.03) คณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ วิทยาลัยนานาชาติ ( X =  4.29) 

6. ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะการวิเคราะห์เชิงตัวเลข การส่ือสาร และการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศ ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.75) โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุดคือ วิทยาลัยนานาชาต ิ( X =  4.14) 
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  ส่วนที่ 3 ผลการประเมินคุณภาพผู้สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร       
ปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์ 

พบว่า ผลการประเมินคุณภาพผู้สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร              
ปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์ ภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.92)  โดยด้านเก่งคน 
สูงที่สุด มีค่าเฉล่ีย 4.11  รองลงมาคือ ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.97 ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.91 ด้านเก่งคิด 
มีค่าเฉล่ีย 3.97 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 3.75 
 

************************************** 
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ส่วนที่  1   จํานวนและร้อยละของนายจ้าง/ผู้ประกอบการและผู้ใช้บัณฑิต ผู้ตอบแบบสอบถาม ปรากฏดังตาราง 1  
 
ตาราง  1 แสดงจํานวนและร้อยละของนายจ้าง/ผู้ประกอบการและผูใ้ช้บัณฑิต ผู้ตอบแบบสอบถาม  
               จาํแนกตามคณะ 
 

คณะ 
จํานวนผู้สําเร็จ

การศึกษา 
จํานวนผู้ตอบ
ข้อมูลกลับ 

คิดเป็นร้อยละ 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม 309 86 27.83 
วิทยาศาสตร ์ 502 142 28.29 
วิศวกรรมศาสตร ์ 589 131 22.24 
สถาปัตยกรรมศาสตร ์ 144 37 25.69 
พยาบาลศาสตร ์ 74 60 81.08 
แพทยศาสตร ์ 143 69 48.25 
เภสัชศาสตร์ 119 29 24.37 
ทันตแพทยศาสตร ์ 45 32 71.11 
วิทยาศาสตรก์ารแพทย ์ 145 33 22.76 
สหเวชศาสตร ์ 246 54 21.95 
สาธารณสุขศาสตร ์ 97 62 63.92 
นิติศาสตร ์ 177 37 20.90 
มนุษยศาสตร ์ 293 74 25.26 
วิทยาการจดัการและสารสนเทศศาสตร์ 707 152 21.50 
ศึกษาศาสตร ์ 82 60 73.17 
สังคมศาสตร์ 424 96 22.64 
วิทยาลัยนานาชาติ 51 14 27.45 

รวมเฉลี่ย 4,147 1,168 28.16 
 
 

 จากตาราง 1 พบว่า นายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้ผู้ที่สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี                    
ตอบแบบสอบถามกลับมาภาพรวมคิดเป็นร้อยละ  28.16  จําแนกรายคณะ/วิทยาลัย พบว่าคณะที่ตอบ
แบบสอบถามกลับมา มากที่สุด คือ คณะพยาบาลศาสตร์  คิดเป็นร้อยละ 81.08  
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ส่วนที่  2   ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับ
ปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร ปีการศึกษา 2553 ปรากฏดังตาราง 2 - 7 

 

ตาราง  2 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  จําแนกรายด้าน 

 
                               

                       รายด้าน 
 

 
 
 
คณะ 

ด้า
นค

ุณ
ธร

รม
จร

ิยธ
รร

ม 

ด้า
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วา
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นท
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ะค

วา
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นธ

์ระ
หว

่าง
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คล
 

แล
ะค
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ับผ
ิดช
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ด้า
นท
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าร
คิด

วเิ
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าะ
หเ์

ชิง
ตัว

เล
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รส
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กา
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ทค

โน
โล

ยีส
าร

สน
เท

ศ 

คว
าม

พึง
พอ

ใจ
โด

ยร
วม

 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติฯ 3.98 3.65 3.77 4.11 3.65 3.82 

วิทยาศาสตร์ 4.21 3.91 3.89 4.10 3.78 3.98 

วิศวกรรมศาสตร์ 4.00 3.54 3.56 3.85 3.59 3.71 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.21 3.89 3.81 4.03 3.49 3.89 

พยาบาลศาสตร์ 4.07 3.75 3.73 3.83 3.71 3.81 

แพทยศาสตร์ 4.11 3.90 3.66 3.77 3.81 3.85 

เภสัชศาสตร์ 4.28 3.69 3.66 3.97 3.98 3.92 

ทันตแพทยศาสตร์ 4.12 3.89 3.92 4.06 3.90 3.98 

วิทยาศาสตร์การแพทย์ 4.08 3.71 3.74 3.96 3.72 3.84 

สหเวชศาสตร์ 4.27 3.98 3.90 4.18 3.84 4.02 

สาธารณสุขศาสตร์ 4.19 3.86 3.79 4.06 3.78 3.94 

นิติศาสตร์ 4.32 3.82 4.00 4.21 3.76 4.02 

มนุษยศาสตร์ 4.44 3.77 3.91 4.18 4.05 4.08 

วิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ 4.09 3.74 3.72 3.97 3.69 3.84 

ศึกษาศาสตร ์ 4.22 4.10 4.03 4.17 3.76 4.04 

สังคมศาสตร ์ 4.23 3.97 3.99 4.14 3.72 4.01 

วิทยาลัยนานาชาติ 4.38 4.07 4.32 4.29 4.14 4.24 

รวมเฉลี่ย 4.16 3.81 3.81 4.03 3.75 3.91 

ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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  จากตาราง  2  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ
ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.91)  โดยคณะที่มี
ค่าเฉล่ียสูงสุด คือ วิทยาลัยนานาชาติ ( X =  4.24) รองลงมาคือ คณะมนุษยศาสตร์ ( X  =  4.08)   
 

ตาราง  3 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  ด้านคุณธรรมจริยธรรม 

 

                                

                             ประเด็น 
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าน

 

ภา
พร

วม
ด้า

นค
ุณ
ธร

รม
จร

ิยธ
รร

ม 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติฯ 4.10 3.84 3.79 3.93 3.95 3.91 3.93 3.98 3.98 
วิทยาศาสตร์ 4.53 4.18 4.04 4.18 4.16 4.23 4.18 4.20 4.21 
วิศวกรรมศาสตร์ 4.18 3.90 4.00 3.92 3.96 3.98 3.96 4.07 4.00 
สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.35 4.11 4.03 4.22 4.22 4.24 4.32 4.22 4.21 
พยาบาลศาสตร์ 4.17 4.07 4.02 4.05 4.10 4.03 4.05 4.03 4.07 
แพทยศาสตร์ 4.22 4.10 3.99 4.06 4.17 4.10 4.14 4.12 4.11 
เภสัชศาสตร์ 4.69 4.24 4.17 4.14 4.38 4.28 4.17 4.17 4.28 
ทันตแพทยศาสตร์ 4.34 4.09 4.00 4.13 4.25 4.03 4.00 4.13 4.12 
วิทยาศาสตร์การแพทย์ 4.12 4.06 4.15 4.03 4.03 4.06 4.06 4.15 4.08 
สหเวชศาสตร์ 4.39 4.24 4.20 4.21 4.33 4.35 4.23 4.22 4.27 
สาธารณสุขศาสตร์ 4.42 4.10 4.18 4.11 4.21 4.37 4.11 4.03 4.19 
นิติศาสตร์ 4.59 4.30 4.14 4.11 4.54 4.32 4.16 4.41 4.32 
มนุษยศาสตร์ 4.60 4.45 4.30 4.42 4.31 4.47 4.48 4.49 4.44 
วิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ 4.34 3.98 3.93 4.08 4.09 4.14 4.04 4.10 4.09 
ศึกษาศาสตร ์ 4.55 4.22 4.13 4.15 4.23 4.22 4.10 4.13 4.22 
สังคมศาสตร ์ 4.35 4.29 4.10 4.11 4.15 4.29 4.20 4.31 4.23 
วิทยาลัยนานาชาติ 4.64 4.07 4.14 4.57 4.50 4.43 4.43 4.29 4.38 

รวมเฉลี่ย 4.36 4.11 4.05 4.11 4.16 4.18 4.12 4.16 4.16 
ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 
จากตาราง  3  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ

ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านคุณธรรมจริยธรรม  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก   
( X  = 4.16) โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุด คณะมนุษยศาสตร์ ( X =  4.44) รองลงมาคือ วิทยาลัยนานาชาติ                 
( X  =  4.38)   



 6

ตาราง  4 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  ด้านความรู้ 

 

                               
                                ประเด็น 
 
 
 
 
คณะ 

มีค
วา

มร
ู้ใน

หล
ักวิ

ชา
ชีพ

ฯ 

มีค
วา

มเ
ข้า

ใจ
ขั้น

ตอ
นแ

ละ
วิธี

กา
รฯ

 

มีค
วา

มร
ู้ใน

ระ
ดับ

ที่ส
าม

าร
ถป

ฏิบั
ติง

าน
ให้

บร
รล

ุ
เป้

าห
มา

ยอ
ย่า

งมี
ปร

ะส
ิทธิ

ภา
พแ

ละ
มีป

ระ
สิท

ธิผ
ล  

นํา
คว

าม
รู้ไ

ปป
ระ

ยุก
ต์ใ

ช้ฯ
 

แส
วง

หา
คว

าม
รู้เพ

ิ่มเ
ติม

 

มีค
วา

มเ
ชี่ย

วช
าญ

ใน
สา

ขา
วิช

าช
ีพ 

ภา
พร

วม
ด้า

นค
วา

มร
ู้ 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติฯ 3.52 3.65 3.71 3.76 3.71 3.50 3.65 

วิทยาศาสตร์ 3.97 4.00 3.93 3.89 3.87 3.79 3.91 

วิศวกรรมศาสตร์ 3.57 3.59 3.57 3.58 3.63 3.30 3.54 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.86 3.86 3.95 3.89 3.95 3.81 3.89 

พยาบาลศาสตร์ 3.85 3.83 3.76 3.68 3.71 3.66 3.75 

แพทยศาสตร์ 3.91 4.03 3.99 3.88 3.82 3.80 3.90 

เภสัชศาสตร์ 3.97 3.76 3.69 3.59 3.59 3.55 3.69 

ทันตแพทยศาสตร์ 3.97 3.88 3.97 3.94 3.97 3.63 3.89 

วิทยาศาสตร์การแพทย์ 3.62 3.93 3.90 3.71 3.67 3.48 3.71 

สหเวชศาสตร์ 3.96 4.07 4.02 4.07 3.89 3.85 3.98 

สาธารณสุขศาสตร์ 4.05 3.89 3.94 3.71 3.84 3.74 3.86 

นิติศาสตร์ 3.57 3.89 3.92 3.97 4.11 3.49 3.82 

มนุษยศาสตร์ 3.73 3.73 3.78 3.80 3.98 3.60 3.77 

วิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ 3.73 3.80 3.78 3.76 3.81 3.58 3.74 

ศึกษาศาสตร ์ 4.05 4.20 4.15 4.08 4.05 4.05 4.10 

สังคมศาสตร ์ 3.91 4.05 4.05 3.99 3.99 3.83 3.97 

วิทยาลัยนานาชาติ 3.93 4.00 4.14 4.21 4.14 4.00 4.07 

รวมเฉลี่ย 3.81 3.87 3.86 3.82 3.84 3.66 3.81 

ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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จากตาราง  4  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ
ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านความรู้  ภาพรวมอยู่ในระดับมาก  ( X  = 3.81) 
โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ คณะศึกษาศาสตร ์( X =  4.10) รองลงมาคือวิทยาลัยนานาชาติ ( X  =  4.07)   

 

ตาราง  5 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  ด้านทักษะทางปัญญา 

 

                              
                          ประเด็น 
 
 
 
คณะ 

สา
มา

รถ
รว

บร
วม

ข้อ
มูล

ฯ 

วิเค
รา

ะห
์แล

ะแ
ก้ไ

ขปั
ญห

าใ
นก

าร
ปฏ

ิบัต
ิงา

น  

กล
้าแ

สด
งค

วา
มค

ิดเ
ห็น

 

คิด
ริเร

ิ่มส
ร้า

งส
รร

ค์ 

วา
งแ

ผน
แล

ะป
ฏิบั

ติง
าน

สํา
เร็จ

ตา
มก

ําห
นด

 

นํา
เส

นอ
ข้อ

มูล
แล

ะแ
นว

คิด
เพ

ื่อใ
ช้ต

ัดส
ินใ

จ 

มีค
วา

มมุ่
งมั่

นท
ําง

าน
 

แก
้ปัญ

หา
ส่ว

นต
ัว 

ทัศ
นค

ติท
าง

บว
ก 

ภา
พร

วม
ด้า

นทั
กษ

ะท
าง

ปัญ
ญ
า 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติฯ 3.63 3.62 3.80 3.71 3.77 3.60 3.96 3.77 4.02 3.77 

วิทยาศาสตร์ 3.86 3.86 3.74 3.78 3.92 3.81 4.08 3.90 4.09 3.89 

วิศวกรรมศาสตร์ 3.55 3.46 3.51 3.41 3.47 3.38 3.81 3.56 3.85 3.56 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.73 3.70 3.65 3.68 3.92 3.59 4.14 3.84 4.05 3.81 

พยาบาลศาสตร์ 3.71 3.68 3.68 3.63 3.64 3.66 3.76 3.69 3.86 3.73 

แพทยศาสตร์ 3.68 3.66 3.57 3.48 3.67 3.65 3.71 3.70 3.81 3.66 

เภสัชศาสตร์ 3.55 3.41 3.72 3.45 3.62 3.69 3.90 3.76 3.86 3.66 

ทันตแพทยศาสตร์ 3.84 3.78 4.00 3.75 3.97 3.91 4.13 3.84 4.06 3.92 

วิทยาศาสตร์การแพทย์ 3.65 3.50 3.90 3.56 3.71 3.59 4.00 3.81 3.96 3.74 

สหเวชศาสตร์ 3.72 3.74 3.80 3.70 4.02 3.83 4.24 3.91 4.09 3.90 

สาธารณสุขศาสตร์ 3.84 3.61 3.79 3.68 3.66 3.73 3.87 3.85 4.11 3.79 

นิติศาสตร์ 4.00 3.86 3.92 3.89 3.97 3.86 4.30 3.97 4.22 4.00 

มนุษยศาสตร์ 3.81 3.77 3.82 3.94 3.87 3.83 4.09 3.92 4.08 3.91 

วิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ 3.68 3.61 3.60 3.59 3.74 3.60 3.99 3.66 4.04 3.72 

ศึกษาศาสตร ์ 4.00 3.92 3.93 3.90 4.12 4.00 4.25 3.93 4.18 4.03 

สังคมศาสตร ์ 3.95 3.84 4.02 3.91 3.99 3.94 4.10 4.02 4.13 3.99 

วิทยาลัยนานาชาติ 4.07 4.29 4.43 4.14 4.36 4.43 4.57 4.21 4.36 4.32 

รวมเฉลี่ย 3.76 3.70 3.75 3.69 3.80 3.72 4.01 3.81 4.03 3.81 

ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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  จากตาราง  5  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ
ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะทางปัญญา ภาพรวมอยู่ในระดับมาก            
( X  = 3.81) โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ วิทยาลัยนานาชาติ ( X =  4.32) รองลงมาคือ คณะศึกษาศาสตร์             
( X  =  4.03)   
 

ตาราง  6 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต
ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  ด้านทักษะความสัมพันธ์ระหว่างบุคคล
และความรับผดิชอบ 

 

                              
                                     ประเด็น 
 
 
 
 
คณะ ปร

ับต
ัวเ

ข้า
กับ

เพื่
อน

ร่ว
มง

าน
 

สา
มา

รถ
ติด

ต่อ
สื่อ

สา
รร

ะห
ว่า

งบุ
คค

ล 

สา
มา

รถ
ทํา

งา
นเ

ป็น
ทีม

 

มีค
วา

มร
ับผ

ิดช
อบ

ใน
งา

นท
ี่ได

้รับ
มอ

บห
มา

ย 

มีภ
าว

ะผ
ู้นํา

ใน
กา

รท
ําง

าน
 

ยอ
มร

ับฟั
งค

วา
มค

ิดเ
ห็น

ขอ
งผ

ู้อืน่
 

ปร
ะเมิ

นแ
ละ

ปร
ับป

รุง
กา

รท
ําง

าน
 

เข
้าใ

จต
นเ

อง
 

ภา
พร

วม
ด้า

นท
ักษ

ะค
วา

มส
ัมพั

นธ
์ระ

หว
่าง

บุค
คล

ฯ 

เกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติฯ 4.29 4.15 4.15 4.26 3.77 4.18 4.01 4.11 4.11 
วิทยาศาสตร์ 4.37 4.10 4.20 4.27 3.68 4.18 3.92 4.06 4.10 
วิศวกรรมศาสตร์ 4.18 3.83 3.93 4.00 3.41 3.97 3.69 3.78 3.85 
สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.38 3.92 4.00 4.27 3.68 4.03 4.00 4.00 4.03 
พยาบาลศาสตร์ 4.03 3.83 4.00 3.93 3.56 3.86 3.66 3.78 3.83 
แพทยศาสตร์ 3.90 3.81 3.78 3.88 3.57 3.81 3.70 3.74 3.77 
เภสัชศาสตร์ 4.24 4.03 4.17 4.14 3.45 4.24 3.66 3.86 3.97 
ทันตแพทยศาสตร์ 4.34 4.06 4.09 4.25 3.78 4.03 4.00 3.91 4.06 
วิทยาศาสตร์การแพทย์ 4.12 4.06 4.06 4.06 3.53 4.12 3.84 3.90 3.96 
สหเวชศาสตร์ 4.46 4.20 4.24 4.35 3.83 4.20 4.02 4.13 4.18 
สาธารณสุขศาสตร์ 4.34 4.11 4.16 3.95 3.66 4.23 3.98 4.05 4.06 
นิติศาสตร์ 4.41 4.24 4.27 4.38 3.89 4.27 4.05 4.19 4.21 
มนุษยศาสตร์ 4.56 4.34 4.18 4.23 3.90 4.15 4.05 4.01 4.18 
วิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ 4.22 4.05 4.09 4.11 3.54 4.05 3.79 3.93 3.97 
ศึกษาศาสตร ์ 4.35 4.10 4.28 4.32 3.88 4.20 4.15 4.05 4.17 
สังคมศาสตร ์ 4.28 4.14 4.24 4.25 3.99 4.10 4.07 4.04 4.14 
วิทยาลัยนานาชาติ 4.50 4.57 4.43 4.29 3.93 4.29 4.14 4.14 4.29 

รวมเฉลี่ย 4.28 4.06 4.11 4.16 3.68 4.09 3.90 3.97 4.03 
ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 



 9

  จากตาราง  6  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ
ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะความสัมพันธ์ระหว่างบุคคลและความ
รับผิดชอบ โดยภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 4.03) คณะที่มีค่าเฉลี่ยสูงสุด คือ วิทยาลัยนานาชาติ             
( X =  4.29) รองลงมาคือ คณะนิติศาสตร์ ( X  =  4.21)   
 
ตาราง  7 แสดงความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิต

ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลยันเรศวร ปีการศึกษา 2553  ด้านทักษะการวิเคราะห์เชงิตัวเลข 
การสื่อสาร และการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ 

 

                         
                       ประเด็น 
 
 
 
 
คณะ 

ทัก
ษะ

ใน
กา

รวิ
เค

รา
ะห์

แล
ะจั

ดก
าร

เช
ิงตั

วเ
ลข

 

พูด
ภา

ษา
ไท

ย 

ฟัง
ภา

ษา
ไท

ย 

อ่า
นภ

าษ
าไ

ทย
 

เข
ียน

ภา
ษา

ไท
ย 

พูด
ภา

ษา
อัง

กฤ
ษ 

ฟัง
ภา

ษา
อัง

กฤ
ษ 

อ่า
นภ

าษ
าอั

งก
ฤษ

 

เข
ียน

ภา
ษา

อัง
กฤ

ษ 

ทัก
ษะ

กา
รใ

ช้ค
อม

พิว
เต

อร์
แล

ะเท
คโ

นโ
ลย

ี
สา

รส
นเ

ทศ
ใน

กา
รป

ฏิบั
ติง

าน
 

ภา
พร

วม
ด้า

นทั
กษ

ะก
าร

คิด
วิเ

คร
าะ

ห์เ
ชิง

ตัว
เล

ขฯ
 

เกษตรศาสตร์ฯ 3.72 4.01 4.08 4.08 3.97 3.12 3.17 3.26 3.16 3.97 3.65 
วิทยาศาสตร์ 3.93 4.10 4.16 4.19 4.09 3.20 3.29 3.39 3.28 4.16 3.78 
วิศวกรรมศาสตร์ 3.62 3.95 4.02 4.02 3.95 2.99 3.06 3.25 3.16 3.89 3.59 
สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.76 3.84 3.97 3.78 3.86 2.84 2.89 3.00 2.95 4.05 3.49 
พยาบาลศาสตร์ 3.59 3.95 3.95 4.03 4.05 3.37 3.37 3.41 3.42 3.73 3.71 
แพทยศาสตร์ 3.79 3.90 3.97 3.97 3.94 3.59 3.66 3.69 3.71 3.90 3.81 
เภสัชศาสตร์ 3.76 4.34 4.38 4.41 4.38 3.41 3.52 3.93 3.62 4.00 3.98 
ทันตแพทยศาสตร์ 4.00 4.00 4.00 4.09 4.00 3.72 3.66 3.75 3.78 4.00 3.90 
วิทยาศาสตร์การแพทย์ 3.65 4.03 4.12 4.09 3.87 3.30 3.33 3.50 3.50 3.87 3.72 
สหเวชศาสตร์ 3.75 4.09 4.20 4.25 4.21 3.42 3.46 3.52 3.44 4.09 3.84 
สาธารณสุขศาสตร์ 3.90 4.11 4.21 4.16 4.11 3.08 3.35 3.42 3.44 3.97 3.78 
นิติศาสตร์ 3.84 4.19 4.27 4.24 4.19 3.16 3.22 3.35 3.32 3.89 3.76 
มนุษยศาสตร์ 3.71 4.31 4.40 4.42 4.35 3.67 3.68 3.81 3.76 4.38 4.05 
วิทยาการจัดการฯ 3.61 4.04 4.09 4.11 4.06 3.10 3.28 3.32 3.23 4.03 3.69 
ศึกษาศาสตร ์ 3.85 4.10 4.12 4.17 4.03 3.32 3.32 3.32 3.30 4.08 3.76 
สังคมศาสตร ์ 3.85 4.02 4.01 4.01 3.99 3.40 3.32 3.41 3.38 3.82 3.72 
วิทยาลัยนานาชาติ 3.86 4.57 4.57 4.50 4.36 3.93 3.79 3.86 3.86 4.07 4.14 

รวมเฉลี่ย 3.76 4.06 4.12 4.12 4.06 3.26 3.33 3.42 3.36 4.00 3.75 

ระดับความพึงพอใจ มาก มาก มาก มาก มาก 
ปาน
กลาง 

ปาน
กลาง 

ปาน
กลาง 

ปาน
กลาง มาก มาก 
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  จากตาราง  7  พบว่า ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ / ผู้ใช้บัณฑิต ต่อการ
ปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร ด้านทักษะการวิเคราะห์เชิงตัวเลข การส่ือสาร และ
การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.75) โดยคณะที่มีค่าเฉล่ียสูงสุดคือ วิทยาลัย
นานาชาติ  ( X =  4.14) รองลงมาคือ คณะมนุษยศาสตร์  ( X  =  4.05)   
 
ส่วนที่  3    ผลการประเมินคุณภาพผู้สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร  

     ปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์  ปรากฏดังตาราง 8   
 
ตาราง  8 แสดงผลการประเมินคุณภาพผู้สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนเรศวร  
               ปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์ จําแนกตามคณะที่สังกัด 
 

                               ประเด็น 
คณะ 

เก่
งง

าน
 

เก่
งค

น 

เก่
งค

ิด 

เก่
งค

รอ
งช

ีวิต
 

เก่
งพิ

ชิต
ปัญ

หา
 

ภา
พร

วม
อัต

ลัก
ษณ

์ 

เกษตรศาสตร์ฯ 3.96 4.13 3.81 3.88 3.70 3.89 
วิทยาศาสตร์ 3.93 4.18 3.91 4.04 3.88 3.99 
วิศวกรรมศาสตร์ 3.72 3.93 3.63 3.76 3.51 3.71 
สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.78 4.10 3.89 4.00 3.77 3.91 
พยาบาลศาสตร์ 3.81 3.94 3.73 3.87 3.69 3.81 

แพทยศาสตร์ 3.89 3.86 3.70 3.87 3.68 3.80 

เภสัชศาสตร์ 4.03 4.09 3.63 3.95 3.59 3.86 

ทันตแพทยศาสตร์ 3.99 4.11 3.93 4.01 3.81 3.97 
วิทยาศาสตร์การแพทย์ 3.85 4.03 3.73 3.90 3.66 3.83 
สหเวชศาสตร์ 4.02 4.25 3.89 4.07 3.83 4.01 

สาธารณสุขศาสตร์ 3.87 4.15 3.88 3.98 3.73 3.92 

นิติศาสตร์ 3.98 4.24 4.07 4.15 3.92 4.07 
มนุษยศาสตร์ 4.16 4.30 4.00 4.16 3.85 4.09 
วิทยาการจัดการฯ 3.84 4.07 3.81 3.90 3.63 3.85 
ศึกษาศาสตร ์ 3.94 4.19 4.04 4.12 3.93 4.04 

สังคมศาสตร ์ 3.90 4.16 4.01 4.10 3.93 4.02 
วิทยาลัยนานาชาติ 4.27 4.44 4.21 4.35 4.25 4.31 

รวมเฉลี่ย 3.91 4.11 3.85 3.97 3.75 3.92 
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  จากตาราง  8  พบว่า ผลการประเมินคุณภาพผู้สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัย
นเรศวร ปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์ ภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมาก ( X  = 3.92)  โดย
ด้านเก่งคนสูงที่สุด มีค่าเฉลี่ย 4.11  รองลงมาคือ ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉลี่ย 3.97 และด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 
3.91  
  จําแนกตามคณะ  พบว่า คณะเกษตรศาสตร์ ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดยภาพรวม มี
ค่าเฉล่ีย 3.89   ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.96 ด้านเก่งคน มีค่าเฉล่ีย 4.13 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.81                  
ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.88 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 3.70 
  คณะวิทยาศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 3.99  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.93 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.18 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.91 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.04 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.88 
  คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.71  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 3.72 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 3.93 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.63 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.76 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.51 
  คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.91  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.78 ด้านเก่งคน 
มีค่าเฉล่ีย 4.10  ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.89 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.00 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.77 
  คณะพยาบาลศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.81  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.81 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 3.94  ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.73 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉลี่ย 3.87 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.69 
  คณะแพทยศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.80  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 3.89 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 3.86  ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.70 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉลี่ย 3.87 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.68 
  คณะเภสัชศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 3.86  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 4.03 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.09 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.63 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.95 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.59 
  คณะทันตแพทยศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.97  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 3.99 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.11 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.93 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.01 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.81 
  คณะวิทยาศาสตร์การแพทย์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.83  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 3.85 ด้านเก่ง
คน มีค่าเฉล่ีย 4.03 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.73 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉลี่ย 3.90 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มี
ค่าเฉล่ีย 3.66 
  คณะสหเวชศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.01  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 4.02 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.25 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.89 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.07 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.83 
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  คณะสาธารณสุขศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.92  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.87 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.15 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 3.88 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.98 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.73 
  คณะนิติศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 4.07  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.98 ด้านเก่งคน มีค่าเฉล่ีย 
4.24 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 4.07 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.15 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 3.92 
  คณะมนุษยศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.09  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 4.16 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.30 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 4.00 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.16 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.85 
  คณะวิทยาการจัดการและสารสนเทศศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 3.85  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 
3.84 ด้านเก่งคน มีค่าเฉล่ีย 4.07 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉลี่ย 3.81 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 3.90 และด้านเก่งพิชิต
ปัญหา มีค่าเฉล่ีย 3.63 
  คณะศึกษาศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 4.04  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉล่ีย 3.94 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.19 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 4.04 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.12 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.93 
  คณะสังคมศาสตร์ โดยภาพรวม มีค่าเฉล่ีย 4.02  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 3.90 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.16 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 4.01 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.10 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
3.93 
  วิทยาลัยนานาชาติ โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.31  ด้านเก่งงาน มีค่าเฉลี่ย 4.27 ด้านเก่งคน มี
ค่าเฉล่ีย 4.44 ด้านเก่งคิด มีค่าเฉล่ีย 4.21 ด้านเก่งครองชีวิต มีค่าเฉล่ีย 4.35 และด้านเก่งพิชิตปัญหา มีค่าเฉล่ีย 
4.25 
 

************************************ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 



 14 

คณะวิชา จัดส่งแบบสํารวจเก็บข้อมูลจากองค์กร
ผู้ใช้บัณฑิต (โดยใช้แบบสํารวจกลางของ

มหาวิทยาลัย)  

คณะวิชา ดําเนินการวิเคราะห์ผล            
และรายงานผลในระดับคณะ  

 

ทุกคณะจัดส่งข้อมูลวิเคราะห์ของคณะมายัง
กองบริการการศกึษา ภายในวันท่ี 17 เม.ย. 

 

กองบริการการศกึษารวบรวมข้อมูลและจัดทํา
รายงานสรุปผลภาพรวมมหาวิทยาลัย         

ภายในวันท่ี 29 เม.ย. 

กบศ.แจ้งผลสรุปภาพรวมมหาวิทยาลัย        
ให้กองประกันคุณภาพ  (30 เม.ย.)           

แจ้งผลให้คณะ (15 พ.ค.) 

ขั้นตอนการเก็บข้อมูลการประกันคุณภาพ 
สมศ.ตัวบ่งชี้ที ่2 คุณภาพของบัณฑิตปริญญาตรี ตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิแหง่ชาติ 

และตัวบ่งชีท้ี่ 16.2 ผลการพฒันาบัณฑิตตามอัตลักษณ์ 
เคร่ืองมือที่ใช้  :   แบบสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต ตอ่การปฏิบัตงิานของ

บัณฑิตมหาวิทยาลัยนเรศวร 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิตต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิตระดับปริญญาตรี โท 

และเอกของมหาวิทยาลยันเรศวร 
คําชี้แจง แบบสํารวจนี้เป็นการติดตามคุณภาพบัณฑิตระดับปริญญาตรี โทและเอกของมหาวิทยาลัยนเรศวรที่ทํางานหรือศึกษา
ต่อในหน่วยงานของท่าน 
โปรดทําเครื่องหมาย   ลงในช่อง         ที่ตรงกับข้อมูลและความคิดเห็นของท่าน 
ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ และผู้ใช้
บัณฑิตและสถานศึกษาท่ีบัณฑิตศึกษาต่อ 

1. เพศ    �  1. ชาย    �   2. หญงิ     อายุ ...................... ปี 
2. ปัจจบุันท่านดาํรงตําแหน่ง 

     1.  กรรมการผูจ้ัดการ / อธิบดี/เจา้ของกิจการ       

     2.  ผู้อํานวยการกองหรือรอง/หัวหน้าฝ่าย 

     3.  หัวหน้าแผนก/หวัหน้างาน 

     4.  อื่น ๆ โปรดระบ…ุ…………………………… 
3. หน่วยงานของท่านสังกัด    

     1.  หน่วยงานราชการ  2.  หน่วยงานรัฐวสิาหกิจ 

     3.  หน่วยงานเอกชน   4.  อื่น ๆ โปรดระบ…ุ…………………… 

ตอนท่ี 2  ข้อมูลท่ัวไปของบณัฑิตท่ีท่านประเมิน 
1. ช่ือ-นามสกุล    ................................................................ 
2. สาขาวิชาท่ีจบ  ........................คณะ................................. 
3. ระยะเวลาท่ีบัณฑิตมหาวิทยาลัยนเรศวรทํางาน/ศึกษาต่อในหน่วยงานของ
ท่าน  

    1. ต่ํากวา่  3 เดือน   2. ตั้งแต่ 3 เดือนข้ึนไป โปรดระบุ.................... 
4. ผู้ท่ีท่านประเมินทํางาน/ศึกษาต่อตรงหรือสอดคลอ้งกบัสาขาท่ีจบหรือไม่  

     1. ตรงสาขา     2.  ไม่ตรงสาขา 

 

ตอนท่ี 3  ความพึงพอใจของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต ต่อการปฏิบัติงานของบัณฑิตมหาวิทยาลัยนเรศวร 
              ระดับความพึงพอใจ  5 = มากท่ีสุด  4 = มาก   3= ปานกลาง   2=น้อย   1 =น้อยท่ีสุด 

ประเด็นพิจารณา 
มาก
ท่ีสุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ท่ีสุด 
(1) 

1. ด้านคุณธรรม จริยธรรม           

1.1. มีความซ่ือสัตย์  สจุริต           

1.2. มีระเบียบวินัย           

1.3. ตรงต่อเวลา           

1.4. มีความเสียสละและเห็นต่อประโยชน์ส่วนรวม           

1.5. มีจรรยาบรรณในวชิาชีพ           

1.6. เคารพกฎเกณฑ์ ระเบียบขององค์กร/หน่วยงาน      

1.7. มีความอดทนต่อสภาวะแวดล้อมในการทํางาน      

1.8. มีความขยันหมั่นเพียรในการทํางาน      

2. ด้านความรู้           

2.1. มีความรู้ในหลกัวชิาชีพท่ีเกี่ยวข้องโดยตรงกบัหน้าท่ีการงาน           

2.2. มีความเข้าใจข้ันตอนและวิธกีารในการปฏิบตัิงานในหน้าท่ี           
2.3. มีความรู้ในระดับท่ีสามารถปฏิบัติงานให้บรรลุเปา้หมายอย่างมปีระสิทธภิาพและมี

ประสิทธิผล           

2.4. มีความสามารถนําความรูม้าประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงานอย่างสรา้งสรรค์           

2.5. เป็นผู้แสวงหาความรู้เพิ่มเตมิอย่างตอ่เน่ือง           

เลขท่ี …………………........ 
ระดับปริญญา ................... 

กรุณาพลิกด้านหลัง  
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ประเด็นพิจารณา 
มาก
ท่ีสุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ท่ีสุด 
(1) 

2.6. มีความเช่ียวชาญในสาขาวิชาชีพ      

3. ด้านทักษะทางปญัญา       

3.1. มีความสามารถในการรวบรวมข้อมูล แนวคิด และประเมินข้อมูลต่างๆ ได้      

3.2. มีความสามารถในการวิเคราะหแ์ละแก้ไขปญัหาในการปฏิบัติงาน      

3.3. กล้าแสดงความคิดเห็นอย่างเหมาะสม          

3.4. มีความคิดริเริ่มสรา้งสรรค์สิ่งใหม่ๆ       

3.5. มีการวางแผนและสามารถปฏิบัติงานได้สําเร็จตามกําหนดเวลา           

3.6. มีความสามารถนําเสนอข้อมลูและแนวคิดเพ่ือใช้ในการตัดสินใจ      

3.7. มีความมุ่งมั่นทํางานให้ประสบความสําเรจ็ตามเปา้หมาย      

3.8. มีความสามารถในการแก้ปญัหาสว่นตัว      

3.9. มีทัศนคติเชิงบวกต่องานท่ีทํา      

4. ด้านทักษะความสัมพันธ์ระหว่างบคุคลและความรับผิดชอบ       

4.1. มีความสามารถปรับตัวให้เข้ากับเพ่ือนร่วมงาน           

4.2. มีความสามารถในการติดต่อสื่อสารระหว่างบุคคล           

4.3. มีความสามารถในการทํางานเป็นทีม      

4.4. มีความรับผดิชอบในงานท่ีได้รับมอบหมาย      

4.5. มีความสามารถในการแสดงภาวะความเป็นผู้นําในการทํางาน      

4.6. ยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น      

4.7. มีความสามารถในการประเมินการทํางานและปรับปรุงงานของตนเอง      

4.8. มีความเข้าใจตนเองและผูอ้ื่น      

5. ด้านทักษะการวิเคราะห์เชิงตัวเลข การสื่อสาร และการใช้เทคโนโลยสีารสนเทศ       

5.1. มีทักษะในการวิเคราะห์และจัดการข้อมูลเชิงตวัเลข           

5.2. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาไทย           

5.2.1. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาไทย ดา้นการพูด      

5.2.2. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาไทย ดา้นการฟัง      

5.2.3. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาไทย ดา้นการอ่าน      

5.2.4. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาไทย ดา้นการเขียน      

5.3. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาองักฤษ            

5.3.1. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาองักฤษ ด้านการพดู      

5.3.2. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาองักฤษ ด้านการฟงั      

5.3.3. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาองักฤษ ด้านการอา่น      

5.3.4. มีความสามารถในการสื่อสารการใช้ภาษาองักฤษ ด้านการเขียน      

5.4. มีความสามารถในการใช้คอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศในการปฏิบัติงาน      
 
 
 
 
 

หมายเหตุ : ระดับความพึงพอใจ  5 = มากท่ีสุด  4 = มาก   3= ปานกลาง   2=น้อย   1 =น้อยท่ีสุด 

กรุณาพลิกด้านหลัง 
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ตอนท่ี 4  ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนายจ้าง / ผู้ประกอบการ และผู้ใช้บัณฑิต ต่อบัณฑิตมหาวิทยาลัยนเรศวร 
 

1. ความคิดเห็นของท่านท่ีมีต่อบัณฑิตของมหาวิทยาลัยนเรศวร 

....................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................... 
      ....................................................................................................................................................................................................... 

 

2. ความคิดเห็นของท่านท่ีมีต่อมหาวิทยาลัยนเรศวร 

....................................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................................... 
 
3. ข้อชมเชย/ข้อเสนอแนะอื่นๆ (ถ้ามี) 

            ....................................................................................................................................................................................................... 
            ....................................................................................................................................................................................................... 
            ....................................................................................................................................................................................................... 

4. คุณลักษณะของบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ตามความต้องการของท่าน 

....................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................... 
            ....................................................................................................................................................................................................... 

 
*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*- 

 
 

 



ตารางแสดงความสัมพันธ์ระหว่าง อัตลักษณ์บัณฑิตกับแบบสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ/ผู้ใช้งานบัณฑิตกรอบคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ 
 
 

 

อัตลักษณบ์ัณฑติ 
ตัวบ่งชี้อัตลกัษณ ์

 
ความสอดคล้องกับแบบสํารวจความพึงพอใจของ

นายจ้าง/ผูป้ระกอบการ/ผู้ใช้งานบัณฑิต 
กรอบคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ 

1. เก่งงาน  
บัณฑิตสามารถนําความรู้ ไป

ประยุกต์ใช้ในการประกอบวิชาชีพ
อย่างสร้างสรรค์ เพื่อนําไปสู่การสร้าง
นวัตกรรม มีความรับผิดชอบ กล้าหาญ 
เสียสละ อดทน ขยันหมั่นเพียร มุ่งมั่น
สู่ความสําเร็จ 
 

1. ความสามารถในการนําความรู้ไปประยุกต์ใช้ใน
การประกอบวิชาชีพอย่างสรา้งสรรค์ 

2.4 มีความสามารถนําความรู้มาประยุกต์ใช้ในการ
ปฎิบัติงานอย่างสร้างสรรค์  

ด้านความรู้ (2) 

2. มีความรบัผิดชอบ  
   กลา้หาญ  เสียสละ  
   อดทน  
   ขยันหมั่นเพียร  
   มุ่งมั่นสู่ความสําเร็จ 

4.4 มีความรับผิดชอบ ในงานที่ได้รบัมอบหมาย 
 1.4 มีความเสียสละและเห็นตอ่ประโยชน์ส่วนร่วม 
 1.7 มีความอดทนต่อสภาวะแวดลอ้มในการทํางาน 
 1.8 มีความขยันหมั่นเพียรในการทํางาน 
 3.7 มีความมุง่มั่นทํางานใหป้ระสบความสําเรจ็ตามเป้าหมาย 

ด้านทักษะความสมัพันธ์ระหว่างบุคคลและความรับผดิชอบ (4) 
ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 
ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 
ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 
ด้านทักษะทางปญัญา (3) 

3.มีความสามารถในการใช้ภาษาไทย 
ภาษาองักฤษ 
และเทคโนโลยีสารสนเทศได้เป็นอย่างด ี

5.2  การใช้ภาษาไทย 
5.3 การใช้ภาษาองักฤษ 
5.4 การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ   

ด้านทักษะการวิเคราะห์เชิงตวัเลข การสื่อสารและการใช้ 
เทคโนยีสารสนเทศ (5) 

4. มีจรรยาบรรณในวิชาชีพ 1.5 มีจรรยาบรรณในวิชาชีพของตนเอง ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 

2. เก่งคน    
      บัณฑิตเป็นผูม้ีมนุษยสัมพันธ์ด ี มี
จิตสาธารณะ สามารถทํางานเป็นทีม มี
ความเขา้ใจตนเองและผู้อื่น 

1. มีมนุษยสัมพันธ์ทั้งการพูด และการวางตัว 4.1 มีความสามารถปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน 
4.2 มความสามารถในการติดต่อสื่อสารระหวา่งบุคคล 

ด้านทักษะความสมัพันธ์ระหว่างบุคคลและความรับผดิชอบ(4) 

2. มีจิตสาธารณะ 1.4 มีความเสียสละและเห็นต่อประโยชน์ส่วนร่วม ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 

3. มีความสามารถทํางานเป็นทีม 4.3 มีความสามารถทํางานเป็นทีม ด้านทักษะความสมัพันธ์ระหว่างบุคคลและความรับผดิชอบ(4) 

4. มีความเขา้ใจตนเองและผูอ้ื่น 4.8  มีความเข้าใจตนเองและผู้อื่น ด้านทักษะความสมัพันธ์ระหว่างบุคคลและความรับผดิชอบ(4) 

3. เก่งคิด 
     บัณ ฑิต เป็ นผู้ มี ค ว าม คิดริ เ ริ่ ม
สร้างสรรค์ ใฝ่เรียนรู้ มีทัศนคติเชิงบวก 
บูรณาการเชื่อมโยงได้อย่างมีเหตุผล 
เกิดผลสัมฤทธิ์ทางนวัตกรรม 

 

1. มีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ 3.4. มีความคิดริเริ่มสรา้งสรรค์สิง่ใหม่ๆ ด้านทักษะทางปญัญา (3) 
2. ใฝ่เรียนรู ้ 2.5 เป็นผู้แสวงหาความรู้เพิ่มเตมิอย่างต่อเนื่อง ด้านความรู ้(2) 

3. ทัศนคติเชิงบวก 3.9 มีทัศนคติเชิงบวกตอ่งานที่ทํา ด้านทักษะทางปญัญา (3) 

4. ผลงานนวัตกรรม  **อยู่ในแบบสาํรวจนิสิต โดยอาจารย์*** 
 



ตารางแสดงความสัมพันธ์ระหว่าง อัตลักษณ์บัณฑิตกับแบบสํารวจความพึงพอใจของนายจ้าง/ผู้ประกอบการ/ผู้ใช้งานบัณฑิตกรอบคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ 
 
 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อัตลักษณบ์ัณฑติ 
ตัวบ่งชี้อัตลกัษณ ์

 
ความสอดคล้องกับแบบสํารวจความพึงพอใจของ

นายจ้าง/ผูป้ระกอบการ/ผู้ใช้งานบัณฑิต 
กรอบคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ 

4. เก่งครองชีวติ 
    บัณฑิตมีความรับผิดชอบต่อตนเอง
และสังคม ใช้ชีวิตอย่างพอเพียง 

1. มีพฤติกรรมที่ดใีนการเรียน  ทุกข้อด้านคุณธรรม จริยธรรม 
 

ด้านคุณธรรม จริยธรรม (1) 

2. มีพฤติกรรมที่ดใีนการใช้ชีวิต  ทุกข้อด้านทักษะทางปญัญา ด้านทักษะทางปญัญา (3) 
5. เก่งพิชิตปญัหา     
บัณฑิตสามารถนําความรู้ และ

ประสบการณ์มาแก้ปัญหาของตนเอง
และสังคมได้ 

 
 
1. มีความสามารถในการแก้ปญัหาสว่นตัว 

 
 
3.8  มีความสามารถในการแก้ปญัหาส่วนตัว 

 
 
ด้านทักษะทางปญัญา (3) 

2. มีความสามารถในการแกป้ัญหาการงาน 3.2 มีความสามารถในการวิเคราะหแ์ละแก้ไขปัญหาในการ
ปฎิบัติงาน  

ด้านทักษะทางปญัญา (3) 


